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STI2D - 1N2 - SECOND DEGRE

EXERCICES 3C

EXERCICE 3C.1

Calculer le discriminant de chaque polyndme, puis dire si on peut le factoriser.

Ax)=x2+6x+5

B(x) =x2+2x+ 3

Clx) =x2-10x+9

A= A = A =
[] peut R -, [ ] peut R -, [ ] peut R .,
A [] ne peut pas étre factorise B [] ne peut pas étre factorise | C [ ne peut pas étre factorisé
D(x) = x2+ 2x + 7 E(x) =x2+6x+9 F(x) =2x2+7x + 6
A= A = A =
[ ] peut n ., [ ] peut R . [ ] peut R .
D [] ne peut pas étre factorise | E [] ne peut pas etre factorisé F [ ne peut pas étre factorisé
G(x) = 2x2 - 20x + 50 Hx) =3x2+x-7 I(x) =-5x2—2x -7
A= A= A=
t n _ t R ., t R .,
G L] peu étre factorisé | H L] peu étre factorise | I L] peu étre factorisé

[ ] ne peut pas

[ ] ne peut pas

[ ] ne peut pas

EXERCICE 3C.2

En connaissant la (ou les) racine(s) de chaque polyndme, I'écrire sous forme factorisée :

A(x) =x2+7x + 10

B(x) =2x2+7x+ 6

avecx; = -2etx, = 3

C(x) = 3x2 —42x + 147

avecx; = -2 etx, = -5 5 avec xo = 7
donc A(x) = donc B(x) = donc C(x) =
D(x) = x2 + 2x — 1 E(x) = 3¢2 — 18¢ + 21 F(x) =x2-x-1
avecx; = -1 -2 etx; = -1 442 avec x; = 3—-2 etx, = 3 +2 avec)c1=1LZEetx2=1J2E
donc D(x) = donc E(x) = donc F(x) =
Glx) = 2% = 5x =3 H(x) = 5x2 = 6x + 2 I(x) = 5¢2 = 10 +2
aver1=%etx2=3 avero=% avec;c1=2LZEetxz=2J2E
donc G(x) = donc H(x) = donc I(x) =

EXERCICE 3C.3

Factoriser les polynémes suivants (ils sont tous factorisables), en n’utilisant le discriminant uniquement

lorsque c’est nécessaire.
A(x) = 2x2 + 6x
D(x) = 3x2 + 13x - 10
G(x) =-2x2-5x+ 3

B(x) = 2x2 +12x — 14
E(x) =4x2-9
H(x) = -5x + x2

Clx) =9,2-1
F(x) =5x2+7x—-6
I(x) = -25x2 + 20x - 4

N—




